
Αίτημα ΟΕΕ για παράταση προθεσμίας υποβολής φορολογικών δηλώσεων 
 

Στις 13 Ιουλίου, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας, 

υπέβαλε αίτημα προς το Υπουργείο Οικονομικών και την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων για παράταση της 

καταληκτικής προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων κατά δέκα ημέρες, μέχρι και τις 27 Ιουλίου. 

Πατήστε εδώ για να διαβάσετε αναλυτικά το κείμενο της επιστολής. 

Δήλωση Κ. Κόλλια για έξοδο από τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος 
 

O Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, έκανε την ακόλουθη 

δήλωση: 

«Μετά την τήρηση των συμφωνηθέντων από ελληνικής 

πλευράς και την εκταμίευση της δόσης των 7,7 δισ. ευρώ 

τη Δευτέρα, σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να 

συστήσει στο Συμβούλιο να κλείσει τη διαδικασία 

υπερβολικού ελλείμματος (ΔΥΕ) για την Ελλάδα. Η 

ταχύτητα στην υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων 

εξακολουθεί να παραμένει το ζητούμενο, ώστε να 

συνεχισθεί και να ενταθεί η προσπάθεια για την ανάκτηση 

της εμπιστοσύνης των επενδυτών, μετά και τη συμβολική αυτή κίνηση αλληλεγγύης από πλευράς Βρυξελλών, 

προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος για έξοδο στις αγορές. 

Οι θυσίες τόσων ετών του ελληνικού λαού πρέπει να αποδώσουν επιτέλους καρπούς και η χώρα να βαδίσει ξανά 

σε υγιή μονοπάτια βιώσιμης ανάπτυξης, ώστε η υπέρβαση του στόχου για πλεονάσματα να επιστρέψει στους 

πολίτες. 

Σε κάθε περίπτωση, η δημοσιονομική εξυγίανση πρέπει να παραμείνει σε σταθερή τροχιά, ισορροπώντας πάντοτε 

και με παρεμβάσεις, που μεσομακροπρόθεσμα την ενισχύουν, όπως η μείωση των φορολογικών συντελεστών για 

νοικοκυριά και επιχειρήσεις». 
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Οικονομικά Χρονικά Τεύχος 157 
 

Ενεργοποιείται στις 3 

Αυγούστου 2017, ο νέος νόμος 

4469/2017 για τον εξωδικαστικό 

συμβιβασμό, που προβλέπει μία 

διαδικασία ρύθμισης όλων των οφειλών 

μια επιχείρησης προς το σύνολο των 

πιστωτών, δηλαδή τράπεζες, εφορίες, 

τελωνεία, οργανισμοί τοπικής 

αυτοδιοίκησης, ασφαλιστικά ταμεία και 

λοιπούς ιδιώτες (π.χ. προμηθευτές) ενώ 

τις αρχές Αυγούστου θα τεθεί σε 

λειτουργία και η ηλεκτρονική 

πλατφόρμα για την υποβολή των 

αιτήσεων. 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος ήταν ο πρώτος φορέας, που κατέθεσε πλήρη και κοστολογημένη πρόταση 

για μια συνολική ρύθμιση οφειλών σε εφορία, ταμεία και τράπεζες, αποστέλλοντάς τη στην κυβέρνηση και στην 

Τράπεζα της Ελλάδος. Τα «Οικονομικά Χρονικά» στο νέο τεύχος, ανοίγουν το φάκελο για τα κόκκινα δάνεια και 

τον εξωδικαστικό μηχανισμό όπου οι αρθρογράφοι παρουσιάζουν τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις για τις 

επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στη ρύθμιση. 

Μπορείτε να διαβάσετε το περιοδικό ηλεκτρονικά πατώντας εδώ, ή να το κατεβάσετε στον υπολογιστή σας από το 

συνημμένο αρχείο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

https://issuu.com/oikonomiko-epimelitirio/docs/____________________________________ab5c1912ed4236
http://www.oe-e.gr/media/2017/07/oikonomikaxronika_issue157_webpdf.pdf
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Debate: «Λύση για το Χρέος και Προοπτική Ανάπτυξης» 
 

 
 

Debate με θέμα «Λύση για το Χρέος και Προοπτική Ανάπτυξης» διοργάνωσε με επιτυχία το 

Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος στο πλαίσιο της 75
ης

 Συνόδου της Αντιπροσωπείας (ΣτΑ), το Σάββατο 8 

Ιουλίου. 

 

Συμμετείχαν οι πολιτικοί κκ: 

 Νίκος Παππάς, Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, Βουλευτής, ΣΥΡΙΖΑ 

 Χρήστος Σταϊκούρας, πρ. αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, Βουλευτής -  Τομεάρχης Οικονομικών 

Υποθέσεων, ΝΔ 

 Γιάννης Κουτσούκος, Βουλευτής, Δημοκρατική Συμπαράταξη  

 Νικόλαος Καραθανασόπουλος, Βουλευτής, ΚΚΕ  

απαντώντας στις ερωτήσεις που έθεσαν ο κ. Σεραφείμ Κοτρώτσος, διευθυντής σύνταξης Νέα Σελίδα και οι 

δημοσιογράφοι, κ. Αντώνης Παπαγιαννίδης και κ. Γιάννης Πολίτης. 

 

Το debate συντόνισε ο κ. Νεκτάριος Νώτης, Οικονομικός Σχολιαστής ΑΘΗΝΑ 984. 
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O υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, 

Τηλεπικοινωνιών και 

Ενημέρωσης Νίκος Παπάς τόνισε  

ότι «η απόφαση του Eurogroup 

και η αποκλιμάκωση των 

επιτοκίων που ακολούθησε, 

αποτυπώνει μια γενική αντίληψη 

την οποία και η κ. Λαγκάρντ 

διατύπωσε, ότι έγινε ένα τεράστιο 

βήμα προς τη βιωσιμότητα του 

χρέους, ενώ η θέση του ΔΝΤ ήταν 

ότι πρέπει να γίνουν πολλά». 

Ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος υποστήριξε ότι «η σημερινή κυβέρνηση δεν μπορεί να 

βγάλει τη χώρα από την κρίση. Διαρκώς καθυστερεί, για να "γλυκάνει" στο εσωτερικό τις υποχωρήσεις της στο 

εξωτερικό» και πρόσθεσε ότι «απαιτείται μια άλλη οικονομική πολιτική, με βασικούς άξονες: την υλοποίηση 

διαρθρωτικών αλλαγών, την αλλαγή του μίγματος της δημοσιονομικής πολιτικής,  την ενίσχυση της ρευστότητας 

στην οικονομία, τη δρομολόγηση συμφωνίας σε πιο ρεαλιστικούς δημοσιονομικούς στόχους». 

Ο βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Γιάννης Κουτσούκος σημείωσε ότι το 2010 δεν υπήρχε 

δυνατότητα περικοπής του χρέους, ενώ το 2012 με το PSI έγινε το μεγαλύτερο κούρεμα χρέους. Επίσης τόνισε ότι 

στόχος της ΔΗΣΥ είναι να γίνει «ο προοδευτικός πόλος που θα επιβάλει τη συγκρότηση κυβέρνησης εθνικής 

ενότητας, η οποία δεν θα επιτρέψει να κρυφτεί κανείς». 

Ο βουλευτής του ΚΚΕ Νίκος Καραθανασόπουλος υποστήριξε ότι «ανεξάρτητα από τη θέση του ΔΝΤ για την 

ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, ή τη θέση της Γερμανίας ότι το χρέος είναι βιώσιμο και οι δύο συμφωνούν ότι η 

όποια εξέλιξη στο χρέος πρέπει να έχει ως προϋπόθεση ή συνοδεύεται από σκληρά αντιλαϊκά μέτρα και ταξικές 

μεταρρυθμίσεις». 

Τέλος ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος Κωνσταντίνος Κόλλιας αφού είπε ότι η λύση για το 

χρέος θα περάσει αναγκαστικά μέσα από τις μεταρρυθμίσεις, τόνισε ότι είναι απαραίτητο «κυβέρνηση και 

αντιπολίτευση, το σύνολο των πολιτικών δυνάμεων της χώρας, να κάτσουν γύρω από το ίδιο τραπέζι και να 

συμφωνήσουν σε μια πρόταση από ελληνικής πλευράς, ώστε να βρεθούν όλοι μαζί απέναντι στους δανειστές για 

να διαπραγματευτούμε την καλύτερη δυνατή λύση» και πρόσθεσε «χρειαζόμαστε μια οριστική και ξεκάθαρη λύση 

για το χρέος διότι μόνο έτσι θα απελευθερωθεί η οικονομία από το συγκεκριμένο άγος, ώστε να δοθεί ώθηση στον 

παρανομαστή, να δοθεί ώθηση στο ΑΕΠ της χώρας.  

Μετά το πέρας της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμοδοσία από κινητή μονάδα.  

 
Μετά το πέρας της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμοδοσία από κινητή μονάδα. 
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Κ. Κόλλιας: Κλειδί η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των επενδυτών 
 

O Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Μετά το κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης, έστω και στα 

μέσα Ιουνίου του 2017, το ζητούμενο είναι να δούμε μπροστά 

και να κινηθούμε προς την κατεύθυνση της προσέλκυσης 

επενδύσεων, εντός και εκτός συνόρων, που θα φέρουν σταθερή 

και βιώσιμη ανάπτυξη και θέσεις εργασίας. 

Με άλλα λόγια, απαιτούνται μέτρα για την αποκατάσταση του 

κλίματος εμπιστοσύνης στους επενδυτές, όπως η απλοποίηση 

του καθεστώτος αδειοδότησης των επιχειρήσεων, η δημιουργία 

ενός σταθερού και χωρίς διαρκείς και ξαφνικές αλλαγές 

φορολογικού συστήματος με ταυτόχρονη μείωση των συντελεστών φορολογίας, η ταχεία απονομή της 

δικαιοσύνης και η άρση των στρεβλώσεων, που δυσκολεύουν το επιχειρείν στην Ελλάδα. 

Στην ίδια κατεύθυνση, απαιτείται η όσο το δυνατόν αμεσότερη επίσπευση της αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών του Δημοσίου σε φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις, που θα δώσει ανάσα στην αγορά. 

Αναφορικά με το χρέος, δεδομένου ότι θα πρέπει να περιμένουμε το τέλος του προγράμματος για την εφαρμογή 

των όποιων μέτρων ελάφρυνσής του, η αύξηση του παρανομαστή στο λόγο χρέος/ΑΕΠ είναι – και ως τέτοια 

πρέπει να αντιμετωπιστεί – ύψιστης προτεραιότητας. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να δημιουργήσουμε το απολύτως 

αναγκαίο για το μέλλον της χώρας νέο παραγωγικό μοντέλο». 

Συμφωνία στρατηγικού χαρακτήρα υπέγραψαν το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το 
Οικονομικό Επιμελητήριο 

 

Έρευνες και μελέτες για την αγορά εργασίας και τις δυνατότητές της να δέχεται αποφοίτους του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας, ανταλλαγή στατιστικών δεδομένων, πορισμάτων επιχειρηματικότητας και 

τεχνογνωσίας, καθώς και διεξαγωγή πλήθους κοινών δράσεων περιλαμβάνει το σύμφωνο συνεργασίας που 

υπέγραψαν σήμερα το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, Περιφερειακό 

Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας. 

Περισσότερα εδώ. 

 

 

 
  

http://www.oe-e.gr/news/drastiriotites/anakoinoseis/sumfonia-stratigikou-xaraktira-upegrapsan-to-panepistimio-makedonias-kai-to-oikonomiko-epimelitirio/867
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Ημερίδα με θέμα: «Διαμεσολάβηση και πραγματική Οικονομία» 

Τα πλεονεκτήματα και τα εργαλεία που παρέχει ο θεσμός της Διαμεσολάβησης στην εξωδικαστική επίλυση 

διαφορών και οι βασικές ρυθμίσεις του νόμου για τον εξωδικαστικό μηχανισμό παρουσιάστηκαν στην ημερίδα 

που πραγματοποίησε το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας σε συνεργασία με τον ΟΠΕΜΕΔ, τη Δευτέρα 22 

Μαΐου 2017.  

 
Περισσότερα εδώ. 

Απόφαση της Κεντρικής Διοίκησης του ΟΕΕ για την κίνηση – παρωδία της ΠΟΦΕΕ 

 

Η Κεντρική Διοίκηση του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος καταγγέλλει την πρωτοβουλία της 

ΠΟΦΕΕ να ζητήσει από την Κυβέρνηση τη μετατροπή της από ένα δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο, το 

οποίο και δεν εκπροσωπεί το σύνολο, άλλα ένα μικρό μέρος, των λογιστών - φοροτεχνικών, σε Νομικό Πρόσωπο 

Δημοσίου Δικαίου. Πρόκειται για κίνηση, που στερείται πλήρως σοβαρότητας και γίνεται για επικοινωνιακούς 

και συντεχνιακούς λόγους, εις βάρος και των άλλων ομοσπονδιών των λογιστών – φοροτεχνικών.  

 

Περισσότερα εδώ. 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

http://www.oe-e.gr/news/grafeio-tupou/deltia-tupou/imerida-me-thema-diamesolabisi-kai-pragmatiki-oikonomia/864
http://www.oe-e.gr/news/grafeio-tupou/deltia-tupou/apofasi-tis-kentrikis-dioikisis-tou-oee-gia-tin-kinisi-parodia-tis-pofee/896
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Δήλωση του Προέδρου του ΟΕΕ κ. Κωνσταντίνου Κόλλια για τα ανασφάλιστα 
οχήματα 

 

Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ, κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας 

έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

"Είναι λυπηρό, που για ακόμα μια φορά, σε αυτή τη χώρα, 

μια διαδικασία συμμόρφωσης και αποκατάστασης της 

δικαιοσύνης, καταλήγει στην απόλυτη ταλαιπωρία και σε 

άδικα μέτρα για τους πολίτες. 

Πέραν του χάους, που έχει προκληθεί με το θέμα των 

ανασφάλιστων οχημάτων, από το γεγονός ότι οι υπηρεσίες 

του Δημοσίου δεν είναι online συνδεδεμένες μεταξύ τους και 

από την καθυστερημένη επικαιροποίηση των λιστών, είναι 

άμεσης προτεραιότητας οι συγκεκριμένες παρεμβάσεις, σε ό,τι αφορά το πρόστιμο των 250 ευρώ: 

Πρώτον, το πρόστιμο να είναι αναλογικό, εξαρτώμενο από την περίοδο, που το όχημα έχει μείνει ανασφάλιστο. 

Δεύτερον, να δίνεται η δυνατότητα στον παραβάτη να καταβάλει το πρόστιμο έως και σε 3 δόσεις. 

Είναι αυτονόητο ότι δεν νοείται να κυκλοφορεί όχημα στην Ελλάδα, που να μην είναι ασφαλισμένο. 

Από την άλλη, όμως, πλευρά, δεν μπορεί να μη λαμβάνεται υπόψη η πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία και 

κατάσταση της πλειονότητας των νοικοκυριών." 
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